

吹响丰收号角迎国庆

记者 陆军 叶海慧 魏晓晖
黄伟伟 陈钰文/摄

秋风送爽，瓜果飘香。仲秋时节，我市如期举行“柿庆丰收喜迎国庆”农民丰收节活动，各镇区代表、农民与游客欢聚一堂，共话丰收喜悦，切磋农业发展经验，吹响丰收号角，共贺新中国75岁生日到来。

金灿灿的柿子是当日的主角，一场场以“柿”为主题的比赛，给村民们带来欢声笑语和无限乐趣。摘柿子比赛，当地农民以柿子园为赛场，比谁摘的柿子个大色黄、品相好、无破损，男女

老少穿梭林间，各显神通，优胜者摘取“柿子王”的桂冠。运柿子比赛比的是一家三口的协作力，手捧柿子，孩子第一棒出发，母亲中途接力，父亲冲刺装筐。中途不得有破损、掉落，规定时间内搬运最多者为胜。现场加油、呐喊、欢笑声此起彼伏，不绝于耳。江霞携带家人齐上阵，齐心协力，夺得了第二名的成绩。她表示，接地气的比赛活动，增加了农民的参与度，鼓励了农民的参与性，凝聚了大家创造更加美好生活的决心。她也借用金灿灿的柿子祝愿大家“柿柿如意”，祝福祖国繁荣昌盛。

令人惊喜的是“低空经济”也“飞”来助兴。现场结合柿子主题组织了模拟“飞防大赛”，农民选手当场操控无人机将柿子运抵目的地，看穿越障碍物的成功率、无人机的飞行稳定性、投递的精准度等，赢得现场观众的欢呼声和掌声。一直从事苗木栽培、销售的王陶培当日也到场参加活动。他说：“科技正改变我们的种田方式，也让丰收的果实更加香甜，在我们乡村，像无人机飞防已经很普遍，自动耕种、收割的无人农场也开始普及，我们种田致富大有可为。”

农产品成果展、农产品美食品鉴活动，借助“东台大粮仓”品牌优势，布置各镇（区）特色农产品产销对接区，五彩斑斓的瓜果蔬菜、包装齐备的农副产品整齐排列在展台上，吸引食客观光、品尝。更有主播现场带货，向网民推广自家“好货”。乡村摄影展、绘画丰收、手工制作月饼等活动也热闹非凡，趣味十足。

农民活动农民办，丰收季节话丰收，文旅搭台，农民“唱戏”。热闹的丰收节活动，用丰收展、丰收味、丰收趣、丰收游等图景辐射乡村产业方方面面，为乡村振兴加油助力。



第二期“青马工程”开班培训

本报讯（记者 韦一）日前，由市委社会工作部、团市委、市气象局主办，市外卖送餐行业党委、市快递行业党委协办的“小哥学堂”暨“青马工程”培训班（第二期）在市气象科普馆开班，全市快递、外卖工作人员代表参加培训。

此次培训班设立急救、交通安全、气象知识科普

等课程。培训中，红十字会工作人员详细讲解急救知识和心肺复苏技能，现场进行模拟演示，并为每位“小哥”送上急救包；交通警察为“小哥”讲解交通安全法律法规和注意事项。参训人员还在气象工作人员带领下，参观了气象科普馆，了解气象知识，学习特殊天气安全技巧。

南通大学附属医院东台籍专家返乡义诊

本报讯（记者 王慧 通讯员 陈劲峰）9月28日，市人民医院举办“南通大学附属医院东台籍名专家回乡”大型义诊活动。

义诊现场，乡音在彼此问候中传递，乡情在倾情服务中涌动。专家们耐心接待每位患者，认真听取病情介绍，详细询问病情发展，为市民朋友详细分析，合理指导用药。此次义诊汇聚了来自南通大学附属医院多个学科的专家团队，包括血液内科、内分泌科、胃肠外科、消化内科、普外科、儿科、手外科、甲乳外科8名专家。

乡贤暖桑梓，名医“零距离”。市人民医院与南通大学附属医院的交流合作历史悠久、友谊深厚，未来两院将进一步深化交流合作，加强学习借鉴，让群众在家门口就能享受到优质的医疗服务，更好地服务广大东台百姓。

红色观摩助力乡村振兴

本报讯（记者 姚子燕 通讯员 鲁爱霖）9月27日，市老区开发促进会、市乡村发展协会开展红色镇村及新业态农业项目观摩活动，详细了解我市在农产品深加工、大数据运行及智能化发展等多个领域取得的成就。

许河镇四合村，曾是苏中四分区联合中学所在地，为抗战输送了大量人才，现已发展为社会主义新农村典范。在四合村和红色四联中展馆，大家纷纷拍照留念，对村庄新气象赞不绝口。活动还先后走进江苏食品丰盈农业有限公司、市农投公司东台大粮仓展

示展销中心、市农业农村局农业农村大数据运行中心和恒禾丰膨化食品、晟之光蛋品加工、农投公司智慧农场等现代农业项目观摩活动，详细了解我市在农产品深加工、大数据运行及智能化发展等多个领域取得的成就。市“两会”负责同志表示，此次观摩活动不仅让参会者开阔了视野，更增强了他们对红色镇村发展的信心，将不断拓宽视野，更新观念，调整策略，助力老区振兴。

坚守品牌战略 凝聚发展合力

记者 叶海慧

日前，新街镇陈文村杨先成家的柿子林里，10几名工人穿梭其间，采收柿子。柿子如一盏盏小灯笼挂满树梢，矮处，信手可摘；高处，则需爬树方能将其收入囊中。

又是一年秋来到，新街镇“小方红”柿子进入采摘季，热闹的采收场景，传递着收获的喜悦，也传递着一辈农人坚守优质产品的情怀。

“小方红”柿子形如桔、甜如

蜜、色泽艳，曾是新街主要的果品，也曾是陈文村的主要经济作物，曾获批“小方红”无核方柿商标，获评中国园艺学会柿分会十大优质产品，享誉大江南北。种植高峰时，陈文村家家户户种植，是当地百姓的致富果。

现年67岁的杨先成，从年轻时就开始种植“小方红”，见证了“小方红”的变迁，始终相信“小方红”的品质和口感。他和老伴坚持打理10亩柿子林，春夏修枝、施肥、撒药，秋来收获，年年如此。他说：“不用换茬，打理起

来也不费力，我们两老能应付得过来。”当天，他家首批采摘的1.5万斤“小方红”，以2.2元/公斤至2.4元/公斤的收购价卖给收购商，夜里就直达上海批发市场。按照杨先成的预估，今年他家“小方红”的产量将达6万多斤。

因对品质的认可坚守了几十年，获得相当不错的收益，杨先成老两口很满足。在陈文村，仍有几十户人家和杨先成一样，“小方红”的保有量在500亩左右，“今年价格还可以，我们的‘小方红’品质很好，市场一直很

认可。”从事柿子收购几十年的王桂洪表示。

追求品质，放大品牌。虽然“小方红”已不是新街镇的主要经济作物，但守护品牌、坚守初心、推进乡村振兴的决心没变。近年来，新街镇持续在国庆假期举办“小方红”柿子节活动，邀民同乐，以节会友，推介新街镇农产品、海工装备产品及文旅融合线路。同时搭建展示平台，让各村比拼发展成果，增进交流切磋，凝聚发展合力。

省老年健康科普促进行动盐城站活动在东举行

本报讯（记者 姚子燕）9月29日，江苏省老年健康科普促进行动盐城站在缘百年颐养公寓举办。此次活动由省民政厅、省老龄委办公室主办，省老年学学会承办，旨在提升老年人健康素养，护航银龄健康。

活动邀请相关专家带来《中西医结合在早防早治痴呆中的作用》《骨质疏松干预要点》《老年人群营养与健康》科普讲座，通过通俗易懂的讲解，向老人普及中医防病治病的基本理念和方法。义诊现场，省第二中医院的

专家团队耐心解答各种疑问，通过颊针治疗、刮痧、耳穴压豆等缓解老年人身体不适症状。中药文化传播志愿者还现场泡制多种养生茶饮，发放五禽戏、八段锦等宣传手册，进一步加深大家对中医中药知识的了解和认

识。活动期间，与会专家与东台缘百年颐养公寓、东津护理院等机构负责人就新时期养老机构面临的机遇和挑战进行深入探讨，并为推进医养结合发展提出宝贵意见和建议。

强化甜叶菊产后服务 助力菊农增产增收

本报讯（记者 周宴 通讯员 丁建光 谢怀友）近段时期，在东台镇甜叶菊种植基地里，菊农们抢抓晴好天气，忙着收割、脱叶、晾晒，田间地头呈现一派繁忙的秋收景象。

“今年我种了6亩多甜叶菊，干叶收了近2700公斤，按照今年收购价每公斤20元来算，去除各种成本，纯收入将近3.6万。”在

曹徽供销社甜叶菊专业合作社联合社的“田头市场”，丰收喜悦写在每个菊农的脸上，前来交易干叶的种植户顾颀村村民周爱珠感言，谢谢供销社的宣传引导和技术指导，让菊农们真正得到了实惠。

近年来，曹徽供销社依托国内甜叶菊加工龙头企业浩瑞生物科技有限公司，不断丰富“公司+

合作社+农户”产业发展模式。旗下的“农丰健源”联合社推行订单种植，统一提供种苗，统一收购，全程技术指导。今年以来，“农丰健源”联合社积极争取龙头企业的支持，不仅收购价格比上年上涨20%多，而且转运环节直接延伸到“田头市场”，减免了菊农的打包工序，节省了采收费用。到目前为止，已收购甜叶

菊干叶6000多吨。与此同时，“农丰健源”联合社与甘肃、新疆等地开展东西部合作，协议种植的3万余亩甜叶菊逐步进入收割期。近日，该社组织近40人的收购力量，赶赴当地，兑现“包种苗供应、包技术指导、包产品收购”的承诺，支持当地扶贫纾困，助农增收。

热心网格员夜护老人平安归

记者 刘煜 通讯员 陈伽健 王飞

9月21日，夜幕降临。和往常一样，东台镇八里村网格员开始夜巡了。

19时20分许，陈海兵路过八组居民刘志宏家时，借着路灯散发的微弱光线，看见一位老人在路边徘徊，迅速停下电动车，发现

老人不停地颤抖，他边拿出车兜里的雨衣披在老人身上，边询问情况，只见老人自言自语说：“找人找不到了……”，陈海兵下意识感到老人精神有些异常，便叫邻居拿来板凳扶着老人坐下，然后拍下老人的照片传到了村网格员微信群。

“这是六组的韩庆龙老

吧。”几分钟后网格员孙春香回信说，走三四里路估计老爹的大脑迷糊了。

得知信息后，陈海兵在众人帮助下将老人扶上电动车送回家，并与其儿子取得联系。老人儿子说家里没人，自己还在三仓，得两个小时左右才能回去。陈海兵不得不求助网格员孙春香赶到

老人家，一起照顾老人吃晚饭，陪着老人聊天。

21时15分，老人的儿子赶回来，连声道谢。“不用客气，老人岁数大了，脑子可能不好使了，作为子女活儿再忙也要抽出时间照顾他，不能再让他出去乱跑了。”两名网格员交代好后，才放心地离开。

“一站式”平台解决群众身边烦心事

沈国兵 张惠

近日，一张介绍矛盾纠纷调解受理地点的图片，在东台镇老百姓的“朋友圈”火了。“有啥矛盾找他们就对了！”刚为邻里纠纷闹心的李大爷笑眯眯地走出了“一站式”平台。

自我市加强社会矛盾纠纷多元化化解“一站式”平台规范化建设以来，东台镇迅速设置服务窗口，配备专、兼职调解员，同时利用网格优势，拓

宽居民群众矛盾纠纷反映渠道，持续提升矛盾纠纷调解率、解决率，全力做到小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交。截至目前，受理各类矛盾纠纷208件，成功化解152件。

“一站式”平台就是老百姓身边的“老娘舅”。让他们有事能说、有理能评、有纷能解是我们最大愿望，也是我们服务的根本目标。”平台负责人邓晓霞如是说。